

俄媒：白俄羅斯將對汽車等工業品實施出口禁令為期半年



(參考消息網9月22日報道)據俄羅斯衛星社9月22日報道，白俄羅斯將從9月23日起根據商品種類代碼禁止向國外輸出250多種工業商品，白俄羅斯國家法律網站9月22日公布的部長會議9月20日第630號決議規定了相關準則。

該決議說：“規定臨時禁止將附件清單中的商品輸出到白俄羅斯共和國以外的歐亞經濟聯盟(EEU)成員國，無論其原產地為哪裏。”

報道稱，此外，針對處於出口、臨時出

口、EEU關稅區外加工和再出口海關程序下的商品，同樣禁止將其從白俄羅斯輸出到EEU關稅區以外的非EEU國家。

據報道，在禁止輸出的商品清單中包括鐵路機車、車廂、拖拉機、轎車、摩托車、自行車、飛行器、醫療用品、各種工具和設備、燃氣發生器、供暖設備、核反應堆、釋熱元件、發動機和其他動力裝置、制冷和冷凍設備、叉車、推土機、農林設備、農機、各種機床產品、計算機、蓄電池、吸塵器、包括智能手機在內的電話、電氣設備、集成電路，以及其他

種類的商品。

報道稱，根據文件，臨時禁令不適用於附帶原產地證書或原產地鑑定書，證明其產自白俄羅斯或俄羅斯的商品，也不適用於根據反壟斷和貿易部頒發的一次性許可證輸出到白俄羅斯以外的商品。此外，不禁止輸出“過境白俄羅斯共和國、在俄羅斯聯邦各部分領土之間運輸的商品”，以及“在俄白聯盟框架內從白俄羅斯共和國輸出到俄羅斯聯邦的商品，其中包括過境其他國家的商品”。

據報道，該規定的有效期為6個月。

新聞 國際簡訊

- 1.日本首相岸田文雄：10月11日起將取消入境人數上限并解禁個人游；世衛組織：日本新增新冠確診病例連續9周為全球最多。
- 2.拜登聯大演講提及中國時稱“不尋求冷戰，不尋求衝突”，中方22日回應：希望美方把美領導人的表態落到實處，正確看待中國和中美關係。
- 3.韓媒：尹錫悅21日訪美與拜登會晤僅有48秒，韓美首腦會談難以舉行；尹錫悅剛跟拜登會面後，就私下吐槽美國會議員為“崽子”，被媒體當場拍到。
- 4.21日，約230頭領航鯨在澳大利亞塔斯馬尼亞島西海岸擱淺，目前僅35頭幸存，兩年前同一天同一地點擱淺470頭。
- 5.印度外長21日表示：“與中國關係恢復正常”是印當下外交政策重點。
- 6.9月22日下午，墨西哥發生6.7級地震，震源深度20千米。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

世界杯足球賽臨近 卡塔爾將限發短期簽證

(新華社北京9月22日電)卡塔爾內政部21日宣布，自11月1日起，卡塔爾政府將暫停向未購買世界杯門票且未獲得電子通行證“哈亞卡”的外國旅客簽發短期簽證。

卡塔爾內政部發言人今天在記者會上說，11月1日至12月23日，想要入境卡塔爾的外國旅客將無法通過線上或線下方式獲得短期簽證。這段時間僅限已經購買世界杯門票并獲得“哈亞卡”這一粉絲身份憑證的球迷入境，持有工作簽證和居留證的外國人不受此限制。

2022年足球世界杯定于11月20日至12月18日在卡塔爾舉行，這是中東地區國家首次舉辦足球世界杯。卡塔爾政府先前提說，主辦此次世界杯預計耗資約2000億美元，用于建設體育館、地鐵、道路、酒店，以及大規模重建國內基礎設施。

為迎接世界杯，卡塔爾政府推出“哈亞

卡”——它既是赴卡簽證，又能充當比賽場館的電子通行證，可在購買世界杯比賽門票後在網上申請辦理。外國旅客還可以憑借“哈亞卡”入境鄰國沙特阿拉伯和阿拉伯聯合酋長國。卡塔爾政府將在首都多哈開設兩處辦卡中心，為已預訂“哈亞卡”的球迷們辦理實體卡。(李彥南)



日本研究用蟑螂搜尋地震幸存者



(新華社北京9月22日電)在不久的將來，如果有人因地震受困廢墟之下，首先定位到他們的可能是——一群背負太陽能電池膜和電子器件的蟑螂。

據路透社22日報道，日本理化學研究所近期開發出一種柔性太陽能電池膜，厚4微米，約為頭髮寬度的25分之一，可貼在蟑螂腹部且不妨礙其自由移動。

太陽能電池能產生足夠電力處理轉向信號并傳向蟑螂後腿感覺器官。研究人員給蟑螂貼上太陽能電池膜并背上電子器件，遠程控制蟑螂移動。

研究人員福田健次郎(音譯)和他的團隊選擇馬達加斯加發聲蟑螂為實驗對象，因為它們個頭大，可背負電子器件，且沒有可能妨礙行動的翅膀。這種蟑螂在“貼膜”“背包”後可穿過小型障礙物，翻倒時也能自己調正。

馬達加斯加發聲蟑螂發育為成蟲需要4個月，圈養下壽命最長可達5年。拆掉“貼膜”和“背包”後，這種蟑螂可以在實驗室玻璃容器內正常活動。

福田說，相比用于地震搜救工作的小型機器人，機械蟑螂的關鍵優勢在于它“本身就會移動，耗電量遠比機器人大”。

研究人員寬右二郎(音)說，下一個挑戰是將電子器件小型化，使蟑螂移動更便捷，讓它們背上傳感器甚至攝像頭。(李富玉)

歐盟考慮廢除對俄制裁“一票否決權”

(新華社北京9月22日電)歐洲聯盟消息人士披露，針對俄羅斯局部動員，歐盟正在醞釀新一輪對俄制裁，同時考慮就涉俄舉措表決時取消成員國的一票否決權。

俄羅斯衛星通訊社22日援引一名歐盟消息人士的話報道，歐盟肯定會加快第八輪對俄制裁的決策過程，把更多俄羅斯官員列入制裁名單，擴大對俄羅斯經濟直接打擊範圍，預期28日將公布制裁方案。

“同時，歐盟部長們可能在今晚和今後幾周討論在審議對俄制裁時取消成員國一票否決權的可能性，讓制裁方案能夠盡快實施。”消息人士說。

歐盟重大決策程序採取協商一致原則，每個成員國都有權“一票否決”。

這名消息人士說，新一攬子制裁措施可能包括對俄石油出口施加價格上限內容。祇是，歐盟內部對此仍有分歧，包括匈牙利在內的一

些國家擔心俄方可能會以削減石油供應來應對“限價”，加劇本國能源危機。

今年早些時候，匈牙利、保加利亞等國以動用否決權相威脅，迫使歐盟同意在實施俄羅斯石油進口禁令時給予這些國家豁免。

俄羅斯總統弗拉基米爾·普京21日簽署局部動員令，以徵召更多預備役人員參加對烏克蘭特別軍事行動，并強調行動目標是“解放”頓巴斯地區。(胡若愚)

